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Ata da sétima sessão ordinária do primeiro período legislativo da Câmara 

Municipal de Vereadores de Tuparetama-PE.  

Aos vinte e oito dias do mês de março do ano dois mil e vinte e dois, às oito 

horas e trinta minutos, na presidência da Sra. Vanda Lúcia Cavalcante 

Silvestre, não comparecendo o Sr. Arlã Markson Gomes de Souza, no 

pequeno expediente o Sr. Vereador Joel Gomes Pessôa mostra satisfação com 

o inverno que está dentro das expectativas, citando cidades que estão 

dispondo de aração de terras pra população, onde o retorno vem no 

momento em que se começa a produzir, e que a prefeitura de Tuparetama se 

prepare para fazer mais no próximo ano, em seguida o mesmo se reporta ao 

Congresso de Triunfo com palestrantes de qualidade como o Conselheiro 

Ranilson Ramos que tratou de prestações de contas municipais, chamando 

atenção a forma como o tribunal agora julga somente a irregularidade, com 

ação mais corretiva do que punitiva, mas trazendo maior acesso aos 

vereadores, o mesmo ainda falou sobre os processos licitatórios, e solicitou 

espaço para nos receber, o qual se prontificou abertamente, desde que 

formulassem por ofício, elogia a posição e bom condicionamento do 

momento, mas critica o fato de agir com parcialidade nos apoios políticos, 

uma das coisas mais gratificantes foi de que as emendas impositivas são um 

dos maiores avanços da democracia porque coloca justamente o prefeito 

fazendo pelo bem estar da população, levando um trabalho coletivo 

auxiliando o gestor, onde aqui se votou contra, cita a aprovação do piso dos 

professores, que vamos tomar alguma medida para que esses professores não 

sejam prejudicados no futuro, com a palavra, o Sr. vereador Jefferson Plécio 

Silvestre Galvão agradece a comunidade Bonsucesso pelo convite, para o 

encerramento da festa do padroeiro, onde encontrou com alguns pescadores 

na barragem, que agora é ponto turístico, e alguns muito preocupados com a 

barragem com muito peixe morto, que eles soltam os pequenos quando vem 

pescadores de fora, vê também a situação das estradas, o Sr. Vereador Joel 

Gomes Pessoa pede um aparte, concedido, vê a importância de dar suporte a 

esse pessoal através da associação, outro problema é a larva no olho do peixe, 

o Sr. Vereador aparteado citou os benefícios, como barcos, freezer, rede de 

pesca além da facilidade de venda e consecução de incentivos, porque é uma 

grande fonte de renda, outro problema é com as estradas, esperando que o 

Dnocs traga algo de concreto,  porque o município será penalizado, outro fato 

diz respeito a cobrança de IPTU de pessoas que aderiram ao MEI, faltando a 

informação de que estão isentos, relata a vergonha da votação do projeto do 
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piso, onde as emendas não foram aceitas, e serviriam apenas para amarrar o 

cumprimento da lei, infelizmente os servidores não irão ver essa renovação 

do PCCV, porque os acordos foram impostos, e quando o sindicato agir o 

município derruba e irá pagar como quiser, e os professores visavam só o piso 

que já é lei, então no próximo ano esses vereadores verão o tamanho do 

prejuízo que causaram aos professores, atesta ainda que o parecer do relator 

da Comissão de Justiça sequer foi lido, e pediu vistas mas foi negado com a 

desculpa que já estaria em votação, mas o primeiro voto seria o seu e ainda 

não tinha consignado o voto, ainda recebemos a convocação pelo watsapp e 

viemos por consideração à palavra que demos, mas imaginando que o projeto 

chegaria na terça-feira e não na quarta como ocorreu, nem foi considerada a 

situação pessoal dos vereadores Joel Gomes e Danilo Augusto, infelizmente 

os professores não esperavam a atitude dos vereadores em especial da 

professora Luciana, então ainda dá tempo corrigir, mas sabe que o estrago foi 

grande, prosseguindo o Sr. Vereador Danilo Augusto parabeniza as mulheres 

do sindicato, em especial a Vanusa pelo encontro alusivo ao mês das mulheres 

ocorrido na Associação do Bonsucesso, cita um projeto seu de divulgar nas 

redes sociais visitas a projetos positivos para economia de Tuparetama, como 

agora a Cactama, que trabalha com plantas regionais, e provoca o município 

a dar mais apoio a esse tipo de comércio que está em situação difícil por falta 

de incentivo, também fala a respeito da votação onde vê comentários de 

diversos professores, e que os blogs só mostraram o reajuste do piso, mas não 

que mexeu no PCC, que por sua vez é carreira, e não pode ser modificado, 

infelizmente o voto é mais político do que técnico, mas devemos analisar que 

mexemos na vida das pessoas, sabendo que não foi nada bem recebido pela 

categoria, que estava presente e inclusive a própria presidente pediu que se 

ouvissem outras propostas, mas não foi ouvido porque existia imposição, mas 

é importante dizer que ainda houve um critério dele, que aprovaria mas teriam 

que perdoar janeiro e fevereiro, são práticas que levam ao terrorismo, 

solicitamos através de emenda um prazo pra se criar a comissão e elaboração 

do PCC, já prevendo que não haveria comissão, constando inclusive o 

manifesto do professor Hélio Gustavo a respeito do conhecimento das 

tabelas, com a palavra, o Sr. Vereador Domênico de Siqueira Perazzo 

agradece aos médicos Pedro Luiz e  Renato Granjeiro por doação de vários 

medicamentos para pessoas com pouca condição de comprar, cita a polêmica 

do projeto que pediram pra ser votado de forma diferenciada, mas nem 

sequer tivemos o direito de pedir vistas na votação, mas a classe viu nosso 

esforço, e  na frente o povo saberá, o Sr. Vereador Jefferson Plécio Silvestre 
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Galvão pede um aparte, concedido, elogia o incentivo ao comércio e o 

trabalho do Vereador na luta pelos animais, apesar de algumas críticas é uma 

ação excelente, vemos também outras pessoas nesta luta, o mesmo cita a 

respeito da candidata Raquel Lira  que promete a instalação de fabricos se 

eleita, mas temos hoje já dez pequenos fabricos, que o vice prefeito nem sabe, 

o Sr. Vereador aparteado  não critica o pedido do vice-prefeito, mas não 

precisa a candidata se eleger para isso acontecer, porque já tem a prefeitura 

na mão, em seguida o Sr. Vereador Sebastião Nunes de Sales traz 

solidariedade à família de Luiz Cordeiro, homem honrado, honesto e 

trabalhador que hoje deixa a saudade e um legado de muita luta e amizade, e 

não poderia ficar calado aos insultos do Vereador Plécio de chamar os 

vereadores de carniceiros que usam da democracia para tratar do voto, fomos 

tratados de capacho, e quando se refere à Vereadora Luciana, é testemunho 

que debatemos isso em várias reuniões e dizia que votaria contra se a classe 

não estivesse de acordo, então votou pela classe, porque um acordo com a 

classe, agora existia uma minoria dos professores que sequer participaram e 

no dia vieram com pressão, então aceitaram a tabela sabendo que é preciso 

corrigir, mas usam de questão política, o que não é verdade, sabendo que a 

folha já está engessada e não  sabe a porcentagem de folha dos inativos, que 

recebem pelo fundo de previdência, já sobrecarregado e que necessita do 

pagamento pela prefeitura,  este diz que não deu-se atenção as emendas e que 

foram convocados pelo watsapp, mas só pediu vistas porque foi alertado e se 

abstiveram de votar, foi sim lido o parecer do relator, e diz que tem vários 

defeitos, mas mentiroso não,  porque o parecer era pra ser lido por Luciana, 

e foi lido pelo presidente, então tem que se acabar com a história de que 

votaram contra a classe, a presidente de SINTET tentou falar mas tinha 

algumas pessoas obstruindo a fala dela, e não se consegue pagar, inclusive o 

ex-prefeito sabia e não quis mexer, apesar de discutido, da mesma forma 

fazendo o atual em 2017, e agora fica o município sem poder pagar, e foi 

dispensado o retroativo segundo tem no relatório do sindicato, então houve 

deliberação, mesmo assim elogia o trabalho de oposição, que terá 

oportunidade de ver que votamos de consciência tranqüila e os professores 

depois irão perceber e isso não vai diminuir em nenhum momento a nossa 

postura, inclusive sabe que o Vereador Joel Gomes disse que apoiaria, onde 

o Sr. Vereador citado alerta que o projeto não tratou apenas do piso, e fez as 

explanações no parecer,quanto ao vereador Danilo Augusto tinha o livre 

arbítrio de comparecer ou não, só que deixou explícito o seu papel e 

compareceu, prosseguindo o Sr. Vereador Antonio Valmir Batista Tunú cita 
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os votos de pesar e comenta sobre a barragem de Ingazeira, que tem muitas 

pessoas de fora pescando sem nenhum cuidado, e precisa de fiscalização de 

uma associação, cita também as estradas, que é culpa do Dnocs, além da 

questão da energia, dos fabricos, será bem vinda qualquer ação que beneficie 

o povo, o Sr. Vereador Plécio Galvão pede um aparte, concedido, quer dizer 

que não criticou a ação de trazer fabrico, apenas falou do trabalho do 

Vereador  Danilo e de alguns fabricos, onde tem pessoas até ensinando o 

trabalho, e  que precisamos de investimentos, e principalmente estrutura para 

essas pessoas, o Sr. Vereador aparteado comenta a votação do piso dos 

professores, sendo de consciência tranqüila e pelo benefício dos professores, 

em seguida a presidente em exercício trata da isenção de IPTU para pessoas 

que tem MEI, que esta Casa já solicitou parecer do jurídico da prefeitura, fala 

ainda da visita do deputado Gonzaga Patriota sabendo que o trator para o 

distrito de Santa Rita está em licitação, o Sr. Vereador palestrante ainda 

cobrou sobre a retro escavadeira, sabendo que está empenhada e também 

agradeceu por auxiliar em tantos atendimentos na Altino Ventura, a Sra. 

Presidente em exercício agradece pelo trabalho de todos por Tuparetama, 

sabendo ainda que a candidata Raquel Lira garantiu que sendo eleita irá trazer 

um fabrico para a vila Bom Jesus, o Sr. Vereador Danilo Augusto Oliveira 

pede um aparte, concedido,  queria apenas comemorar que sejam muitas 

pessoas de Tuparetama que fizeram cirurgias no Altino, mas é um número 

muito alto em um município tão pequeno, o Sr. Vereador Joel Gomes Pessôa 

relata que já indicou muitas pessoas e sempre tem atendimento, porque é pelo 

SUS, sendo bom se fazer sem divulgar, prosseguindo, a Sra. Presidente em 

exercício cita a votação do piso dos professores, que todos estavam cientes, 

em seguida a Sra. 1ª secretária cita o Congresso de Vereadores, onde devemos 

participar, estudar e fazer um bom trabalho pela população, lá tivemos 

palestra muito proveitosa sobre o piso e o PCC, e fica tranqüila em relação ao 

piso, porque não haverá redução de salário, em seguida a Sra. Presidente em 

exercício também citou palestra do deputado André de Paula sobre o piso da 

enfermagem e redução de carga horária, que será de suma importância, e 

submeteu à votação os Projetos de Resolução com títulos de cidadãos ao 

deputado Waldemar Borges e a Secretária Fernandha Batista, nada mais a 

tratar, encerrou-se a sessão, assinam a ata a Sra. 1ª Secretária e demais 

Vereadores presentes nesta Casa de Leis.  a) Maria Luciana Lima Pessoa, 

Vanda Lúcia Cavalcante Silvestre, Antonio Valmir Batista Tunú, Sebastião 

Nunes de Sales, Domênico de Siqueira Perazzo, Joel Gomes Pessoa, Jefferson 

Plécio Silvestre Galvão, Danilo Augusto Oliveira Pereira Nunes. 



112 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


